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       Αθήνα 4 Φεβρουαρίου 2026 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ: «Πρόγραμμα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας για ανέργους ηλικίας 

30-59 ετών» 

 

Σκοπός του προγράμματος ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας για ανέργους είναι η 

προώθηση στην αυτοαπασχόληση και στη δημιουργία νέων επιχειρήσεων για 5.880 

ανέργους 30-59 ετών, με έμφαση στις άνεργες γυναίκες. 

Η δράση συγχρηματοδοτείται από το Ελληνικό Δημόσιο και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 

Ταμείο (EKT+) στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική 

Συνοχή 2021-2027» με συνολικό προϋπολογισμό 100.000.000 ευρώ. Η διάρκεια της 

επιχορήγησης είναι 12 μήνες, με έναρξη την ημερομηνία έναρξης δραστηριότητας της 

επιχείρησης. 

Οι υποβληθείσες αιτήσεις στο πρόγραμμα αξιολογούνται από τη ΔΥΠΑ με τη 

μεθοδολογία της συγκριτικής αξιολόγησης προκειμένου να επιλεγούν εκείνες οι 

αιτήσεις που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα. 

Ωστόσο στην πράξη, διαπιστώνονται πολλά προβλήματα κατά την εφαρμογή του 

προγράμματος. Υπάρχουν καταγγελίες αιτούντων, των οποίων οι αιτήσεις εγκρίθηκαν 

για ένταξη στο πρόγραμμα και στη συνέχεια (ως ήταν υποχρεωμένοι να κάνουν) 

ενοικίασαν χώρους, πλήρωσαν και πληρώνουν λειτουργικά έξοδα, ΕΦΚΑ κλπ και σε 

επόμενο έλεγχο που λαμβάνει χώρα από τη ΔΥΠΑ και μάλιστα χωρίς να έχουν 

προκύψει προβλήματα, απορρίπτονται. Ενώ δηλαδή έχουν ενταχθεί και έχουν προβεί 

ως όφειλαν σε δαπάνες οι οποίες αποτελούν προϋποθέσεις για την χορήγηση της 

ενίσχυσης, στη συνέχεια απορρίπτονται. 

Αυτή η κατάσταση έχει φέρει σημαντικό αριθμό ανέργων σε απόγνωση. Η ανύπαρκτη 

οικονομική τους κατάσταση επιβαρύνεται ακόμη περισσότερο από δαπάνες, οι οποίες 

αποτελούν προϋποθέσεις για την χορήγηση της ενίσχυσης, στη συνέχεια 

απορρίπτονται. 

 

Κατόπιν των παραπάνω, ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Γιατί δυνητικοί δικαιούχοι του προγράμματος ενίσχυσης της 

επιχειρηματικότητας για ανέργους ηλικίας 30-59 ετών, απορρίπτονται σε 
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μετέπειτα στάδιο και αφού έχουν προβεί σε δαπάνες που επιβάλλονται από το 

πρόγραμμα; 

2. Σε ποιες ενέργειες πρέπει να προβούν οι αιτούντες στο πρόγραμμα ενίσχυσης 

της επιχειρηματικότητας για ανέργους ηλικίας 30-59 ετών, οι οποίοι διαφωνούν 

με την απόρριψη τους σε μετέπειτα στάδιο και αφού έχουν προβεί σε δαπάνες 

που επιβάλλονται από το πρόγραμμα προκειμένου να τους χορηγηθεί; 

3. Ποιες είναι οι ενέργειες του Υπουργείου προκειμένου να μη συμβαίνουν αυτές 

οι περιπτώσεις απορρίψεων από το πρόγραμμα ενίσχυσης της 

επιχειρηματικότητας για ανέργους ηλικίας 30-59 ετών σε μετέπειτα στάδιο και 

αφού οι δυνητικοί δικαιούχοι έχουν προβεί σε δαπάνες που επιβάλλονται από 

το πρόγραμμα; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

         

         

 

 

 




